

# 端午节给准丈母娘送什么更讨喜?

## 老无锡:粽子、咸鸭蛋、大白鹅和枇杷更符合传统习俗

“大家端午节给准丈母娘送礼都送些什么?”近日,网友“macross”在无锡某知名论坛上发帖说,端午节马上就要到了,这是他第二次去女友家送礼,但具体送什么,应该送多少,让他头疼不已,只好求助网友。

这篇帖子发出来之后,引来了网友的热议,网友纷纷“支招”。网友“wang\_wzc”说:“端午节,两瓶老酒,两条香烟,两篮或者两盒粽子,再买点保健品。高档点么茅台加软中华,一般点么五粮液加苏烟,实惠点么剑南春加红杉树。”

另一位网友说:“2000元到3000元,很好配置的,两条烟,苏烟或者中华,1000元;两瓶茅台或五粮液,1000元以上;水果:荔枝、枇杷、西瓜等,保健品若干,一般都是要双数不取4。”

一位老人告诉记者,根据无锡习俗,端午节去丈母娘家送礼,粽子、咸鸭蛋是必备的,还需要准备枇杷以及一只大白鹅。除此之外,烟、酒、水果等也可以按照实际情况,一起送出。令人遗憾的是,女婿现在上门别说送大白鹅,就是送枇杷的也很少了,因为很多年轻人都不知道。

为此,记者昨日也采访了几位无锡市民,黄女士告诉记者,在和男友认识后的第一个端午节,男友准备了两条苏烟、两瓶白酒,再加上几盒粽子和咸鸭蛋,大概花了2500元。“妈妈看到他上门后,甭提多高兴了。”黄女士说,对于父母来说,送什么东西,东西有多贵其实并不重要,心意到了就行了。

市民陈先生告诉记者,他和女友认识后的第一个传统大节

就是端午节,当时为了送什么礼物,着实花了不少脑筋。“我还特地去问家里爷爷、奶奶一辈的人,他们很多说法都不一样,有些说要准备大白鹅,有些说要送枇杷、粽子和咸鸭蛋。”陈先生说,最后,他只好将这些东西都备齐了,到市场里选了一个个头很大的大白鹅,又买了一筐枇杷,一大袋荔枝,外加粽子和咸鸭蛋,送到了准丈母娘家里。

尽管送礼让不少准女婿头疼不已,但也有人指出送礼只是一个“面子工程”,送多点,送好点,就是给老丈人、丈母娘面子,让他们茶余饭后有点谈资的资本。女婿送啥送啥了,让老人们有点牛皮吹吹。一位读者说,老人图的是子女安安稳稳有个好单位,家庭和睦,日子过得好,他们还真不在乎你送他什么。匡笠

## 阳山水蜜桃早桃月底上市

还有不到一周的时间,阳山水蜜桃就可以上市了。不过,上市的只有两个早桃品种——“早红艳”和“青山早花露”,而且仅有小批量上市。记者从阳山镇了解到,今年水蜜桃的总产量和去年相差并不大,但是价格上涨已成定势。

据了解,“早红艳”预计在5月29日、30日可以上市,果形大,预计其中大的可以达到4两一只,而紧跟着上市的“青山早花露”的果形则比较小,差不多2两一个。而从口感上来说,“早红艳”的甜度一般,但是水口很好,与此相对的是“青山早花露”的甜度很不错。价格方面,阳山预计今年早桃的零售价格会达到12~13元每斤,而去年同期的零售价格则是10元每斤。

在早桃小批量上市后,紧跟着在6月底7月初,包括白凤桃等阳山水蜜桃会接连上市,到了7月中旬,最能代表阳山桃的湖景桃将会上市,阳山方面表示,由于今年在开花期以后风调雨顺,和去年相比,今年的水蜜桃果形较大,与此同时,价格也会有所上升,预计会上升3成至4成,去年7月的水蜜桃收购价达到17元每斤,而到市场上水蜜桃的价格已高于20元,预计今年的收购价就要突破20元。

同时今年阳山继续发展科技种桃,引进优质有机肥料,连续几



要不了一个星期,这些桃子就能摘了  
胡姍姍 摄

年对桃田补充钙质和氨基酸,今年的水蜜桃吃口甜度上面都很不错。同时在田基管理上,阳山严格遵守“计划生育”,5年到10年树龄的桃树保证挂果在300枚以下,10年树龄以上的桃树挂果在150枚以下,保证水蜜桃质量。预计今年阳山3万6千亩桃田经过规模化经营可以产出5000万吨水蜜桃,销售额可达5亿元。而随着阳山桃的全面上市,沿沪宁线的数百家标志有阳山水蜜桃的专卖店也会同步推出水蜜桃,届时沿线居民可以品尝到美味的阳山水蜜桃。金辰 胡姍姍

## 论文打印两三遍 封面格式还没定

### 学生觉得花了冤枉钱,学校说有人可能是用了旧标志

日前,一位读者向现代快报反映说,他女朋友今年将从无锡太湖学院毕业,包括其女友在内的很多学生打印好论文甚至装订成册后,被学校多次要求更改格式,多花了不少“冤枉钱”。

该读者说,太湖学院的学生打印论文几乎都到一家打印店,单打印一张论文封面就要10元。“临近交稿,学校一会通知改校徽,一会通知论文日期要变,一会又是其他要求。很多打印好甚至装订成册的学生论文(学校要求打印三份),都白白打印了,花了好多冤枉钱。但到现在学校还没确定最终格式。”

无锡太湖学院南北校区之间的路上有一家打印店。学生们大都在那里打印、装订论文。

一位经管系的应届生说:“新的论文刚交上去,因为校徽图案改变重做了一次。论文一共要打印三份,封面10元,总共加起来要六七十个,这钱花得冤枉了。”一名会计专业的学生说,学校对封面的格式并没有具体说明,但过后又变化,不少学生不得不重新打印两三次,“比如说会计专业,有的同学论文上写了‘会计专业’,老师说不行,要写‘会计学’,只能重新打印。因为封面和正文用牛皮胶粘得厉害,

分开了正文纸也很难看,只能全部重新打印。”记者又问了三名经管系的同学,他们都有怨言,直呼“伤不起”。

“之前是改过一次校徽图案,‘江南大学太湖学院’改成‘无锡太湖学院’了。”该学院经管系负责教学的老师张波说,有些学生的论文封面可能用了以前的图案,所以要重新打印。至于该学院有没有跟学生统一要求过论文封面格式,张波表示:“可能发在学院网上的,不过一般是把模版交给各个班级的班主任,让他们通知的。”她表示将作进一步了解。徐振

## 感情受挫 女子楼顶“徘徊”两小时

### 公安消防齐营救,网友微博直播全过程



9:13,站在房顶打电话

“9:06 我家这有人要跳楼……”“9:08 警察(来了)……”“9:53 家人来劝了……”“10:37 背下来……”昨天上午在锡山区云林苑小区某栋居民楼的三层,一名女子由于情感纠纷爬上屋顶,一边和男友打电话一边说要跳楼,市民报警后警方和消防很快来到现场将女子救下。网友“维尼小辉”在微博上直播了该女子从欲跳楼到被救的全过程。

昨日上午9:06,“维尼小辉”发微博称他家附近有人跳楼,随后他发出了一张照片,从照片上可以看到一名女子坐在一栋民居倾斜的屋顶上,拿着手机正在打电话,随后“维尼小辉”连续发出多张照片,分别拍摄了消防救援车,安全气垫等现场环境。

9:12,“维尼小辉”拍摄了一张照片,跳楼女左手拿着手机站



10:10,跟老乡没谈几句又激动了

了起来,在阳台一边,民警和消防队员在商量如何营救。“维尼小辉”的微博写到,谈判警察来到现场后,很快爬上屋顶,和这名女子沟通,想给她送饮品,但这名女子不要饮品也不肯下来。

9:53,女子的朋友来到现场,在他所拍摄的照片里可以看到,女子的朋友也爬上屋顶坐在女子的旁边进行劝慰,而随着朋友的劝慰,可以从照片上看到民警和这名女子的距离越来越远,消防战士也在一旁准备随时展开救援。10:32,“维尼小辉”发出一张跳楼女在房间哭泣的照片,人被成功解救下来了。

记者和“维尼小辉”联系上以后得知,当天上午“维尼小辉”买菜回来听居民说有人要自杀,“那个女的不住在这里,他男朋友住在这里。”“维尼小辉”告诉



10:16,民警已经很接近了

记者,这名女子的男友是就租住在该女子想要跳的楼房内,附近有居民在议论中提到21日晚上,这名女子和他的男友因为感情问题引起纠纷,该女子还跑到男友租住的地方闹了一场,谁知到了昨日早上的时候居然爬上了男友的租住地要跳楼。

“这名女子在楼上的两个多小时时间里一直在打电话要求她的男友过来,但是她的男友一直没有出现”,“维尼小辉”告诉记者,直到女子的朋友过来劝导她才终于从楼上下来了。

记者从公安部门了解到,这名女子是外地人,当天上午由于感情纠纷爬上楼顶想要自杀,到派出所做好笔录后就由其老乡带走了,女子的男友经过公安部门的工作也出现了,两人自行离开解决问题。胡姍姍

## 5天开3场赌局“抽头”5700元

为牟取暴利,40岁的中年妇女韩某先后召集20余人在其朋友家中私设赌局,5天之内竟获取“抽头”5700余元。日前,滨湖区人民法院开庭审理了这起开设赌场案,被告人韩某因开设赌场被依法判处有期徒刑6个月。

2011年10月,即将步入不惑之年的韩某在家中买了一张麻将桌,邀请几个朋友过来玩“麻将”“斗牛”等赌博活动,由于输赢比较小,韩某抽头比较少。

今年2月6日(农历正月十五),韩某联系到了朋友赵某,因赵某也是无业人员,和韩某一样靠收取麻将桌上的“抽头”维持生计。韩某就与赵某商量,其上午开设赌局玩“斗牛”,让赵某把经常玩赌博的朋友聚到一起来玩,人多了输赢肯定也大,到时候分点钱给赵某作为劳务费。

杨柯桢 胡征雁 薛昆

2月14日上午,韩某将赌局设在了其朋友的家中,邀请一直在其家中赌博的几个朋友过来参赌,随后又打电话给赵某,让其带一批人来。当天中午,韩某召集了七八个人,赌博项目是“斗牛”,从100元起押,200元封顶。为安全起见,韩某还邀请郭某负责望风。短短一个小时,韩某就从中获得2000元的“抽头”,其中100元给了郭某作为望风的费用,200元给了赵某作为劳务费。两天后,韩某再次电话联系赵某带人至滨湖区某新村刘某的住处赌博,仍安排郭某望风,当日12时许赌博结束时,输赢约5000元,其抽头1800元。2月19日中午12时许,当韩某再次召集上述人员参与赌博时,民警前来将参赌人抓获,韩某在警察抓赌时趁乱将抽头的1900元钱丢掉。

杨柯桢 胡征雁 薛昆

## 栽树“坏”风水?半百外甥挥老拳

俗话说金乡邻银亲戚,和舅舅是邻居的李福生,按理两家人更应该是在亲上加亲了。不过为了自家坟地和舅舅家闹起矛盾的李福生,冲动之下竟然挥起老拳打伤了70岁的舅舅。李福生这一拳不但把两个人的亲情打掉了,还把自己送上了法庭,被锡山法院以故意伤害罪判处有期徒刑三年,缓刑三年。

李福生家的坟地在自家自留地的旁边,几十年来安安稳稳地在荒地矗立着,随着时间的变迁,原先的荒地渐渐开发了起来,有人在荒地上造起了新居,人们生活中也发生了迁移,李家坟地也从偏远地区渐渐成了人们的必经之地。不巧的是,李福生的舅舅家翻新后建在李家坟地的正对面。一开门就是李家坟地,起先舅舅一家也没多大意见,只是心里觉得不舒服。可自打有了孙辈以后,年幼的孙子总是病恹恹的,李福生的舅妈一张老太每次抬头看见李家坟地,心

里就堵得慌,觉得是李家“祖宗”让孩子生病的,于是就在李家坟地边上种了棵树,希望这样能把李家坟地遮一遮,期望自家孙子也能身体好些。

谁知,舅舅家在坟地边种树却犯了李福生的忌讳,自打种下那棵树,李福生就觉得平常做事都样样不顺心,他怀疑自家的风水被破坏了。于是,李福生就找舅舅一家理论,经过一番商量,舅舅一家答应出3000元钱做一场“法事”来“化解”,李福生答应了。但是过了3个月,舅舅家仍没有请法师。李福生便找到舅妈,要求兑现当初的承诺。不料舅妈反悔了,说“法事”太贵请不起。年已半百的李福生听了很窝火,两个人吵了起来,李福生一拳头打向舅妈,又将闻讯起来的舅舅打倒在地。不过事后,李福生还是到公安机关自首了。经鉴定,李福生舅舅被被打成一处轻伤,一处重伤。吴崎嘉 王万钰 薛昆